

# 为制售假爱马仕 团伙报班学习鉴定

## 上海警方成功捣毁一制售假冒名牌包具犯罪团伙

□ 首席记者 陈颖婷

市面上，爱马仕包具价格不菲，不法分子瞅准了这所谓的“商机”，通过制售假冒爱马仕包具来牟取暴利。为追求“品质”，团伙成员竟然还报班学习鉴定技术……近日，浦东警方破获一起假冒注册商标商品案，成功捣毁一个制售假冒名牌包具的犯罪团伙，查获涉案商品116万余元，有力维护了市场经营秩序和广大消费者的合法权益。

“警官，我花了十几万竟然买到一个假包！”近日，家住浦东的瞿先生到浦东公安分局周浦派出所报案称，自己买到的爱马仕包具疑似是假货。接报后，浦东公安分局经侦支队、三林公安处立即开展调查，经了解，瞿先生从事二手奢侈品回收行业，通过圈内好友认识了一名同行卖家，对方表示有一个爱马仕二手包具出售，瞿先生与其在线上谈妥价格，最终以11万5千元的价格成交。

到货后，经验丰富的瞿先生觉得不是正品，于是质问卖家，可对方表示该包也是从别人手里收来的，所以只愿意退还部分差价，自觉被骗的瞿先生最终选择了报警。

知晓情况后，浦东公安分局经侦支队将该包送往品牌方进行检测认定，结果显示该包不符合品牌工艺，确实是一个仿品包。经经侦支队深入调查，一个以莫某某为首的假冒品牌包具制售团伙逐渐浮出水面。8月1日起，专案组分别赶赴江苏、陕西抓获了莫某某等4名犯罪嫌疑人，并在莫某某家中查获了大量皮具、包装袋、锁扣、制假工具以及待售假冒品牌包具，累计金额达116万余元。

面对确凿的证据，四人对制售假冒知名品牌包的违法行为供认不讳。据交代，莫某某在发现这一途径有着

高额利润后，便起了歪念头。他在去年学习到包具走线、商标烫印等制假技术后，先后雇佣刘某某、张某某等一起参与制售假冒名牌包具。

莫某某为谋取非法利益，未经注册商标所有人许可，找人代工制作五金配件、缝制包具，随后拿回家中，用钢印打标机对包具进行烫金并印上序列号，从而制作假冒名牌包具成品。为了让包具看上去更“完美”，其间，莫某某更是专门学习了包具走线、金属配件等相关鉴定技术，从中吸取“经验”，不断调整、优化包具各处细节，以达到以假乱真的程度。

包具制赛后，莫某某与其母亲汪某某负责找到江苏省内的二手市场买家，后以正品的价格出售包具，刘某某负责陕西和四川两地的售假工作。事成之后，刘某某及张某某会得到包具售价10%的利润作为报酬。该团伙累计对外销售总额为50余万元。他们自以为能够“瞒天过海”，可最终还是没能逃脱法网。

目前，犯罪嫌疑人莫某某因涉嫌假冒注册商标罪和诈骗罪已被浦东警方依法采取刑事强制措施，其余三名犯罪嫌疑人分别因诈骗罪、销售假冒注册商标的商品罪被浦东警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步调查中。

## 把自己照片贴在捡来的驾照上 金山法院审结一起变造身份证件案

□ 记者 沈媛 通讯员 赵军烨

本报讯 近日，金山区人民法院审结了一起变造身份证件案，被告人宋某在自己未取得驾驶证的情况下，竟变造他人的驾驶证并使用。

今年4月，被告人宋某在路上捡到一本他人已过期的A2机动车驾驶证，没有机动车驾驶证的他灵机一动，便将自己的照片粘贴替换至拾得的驾驶证上。几个月后，宋某驾驶半挂车准备运送货物，途中被执勤交警

查获。

经法院审理查明，被告人宋某将他人驾驶证以更换照片的方式变造并使用，属于变造身份证件，其行为构成变造身份证件罪。被告人宋某具有坦白、认罪认罚等情节。

根据查明的犯罪事实、性质及情节，金山区法院一审判决被告人宋某拘役4个月，缓刑6个月，并处罚金1000元。

一审判决后，被告人未上诉，该判决现已生效。

艺相

## 截取热点文章 发布虚假信息 金山一团伙经营“洗稿”发帖业务被诉

□ 见习记者 王箴然 通讯员 金玮菁

本报讯 网络平台的快速发展催生了网络“洗稿”侵权现象，一些自媒体账号、营销号，利用他人发布的文字、图片、视频进行删减或拼凑甚至直接编造，发布在自己的账号上，借此赢得流量和平台返利。日前，宝山区人民检察院对一个经营“洗稿”发帖业务的团伙提起公诉。

今年4月，一则涉宝山区的谣言出现在某网络平台。经查，发帖人为居住在外省的“00后”王某，据交代，她一个月前在微信群里看到有人发布“有浏览量就可以挣零花钱”的消息，她立即回应，根据对方指示注册某网络平台账号，对方每天登录账号存入信息，由王某进行发布，经过系统审核后有浏览量就有收益。在发布消息时，王某并不核实信息内容的真实性，平均每天发布三四十条消息。公安机关根据王某提供的线索进行追查，抓获了提供发帖内容的犯罪团伙。

去年6月，徐某、罗某等人合伙购买了某信息科技公司，从事电商、视频剪辑等业务。今年1月起，他们开始了新媒体运营，招募一些拥有网

络平台账号的人员，徐某等人从网上截取热点文章，上传到某软件，通过该软件将这些文章重新“洗稿”，生成一篇新的文章，自动分发到这些人员的网络平台账户草稿箱内，他们点击发布即可，根据各平台点击量的不同奖励不同的佣金。

对于发布的文章，徐某表示，他们不会去辨别真伪，主要是为了获取流量和点击量进行变现，利用该软件“洗稿”，避免抄袭之嫌。据了解，这个团伙中，老板徐某负责购买某软件课程，教授员工使用，股东罗某负责招募拥有网络平台账号的人员，指导他们发布“洗稿”后的热点文章、新闻，阙某负责员工考勤、工资和提成的分发以及搜索截取热点文章、新闻导入该软件等工作，另有多名员工负责客服工作。

截至案发，徐某等人通过该软件导入1100多个人员账户，共计非法获利5万余元。

宝山区检察院经审查认为，徐某、罗某、阙某等人结伙，违反国家规定，以营利为目的，编撰虚假信息通过网络有偿提供发布，扰乱市场秩序，情节严重，以非法经营罪对3人提起公诉。

## 租10多套房屋后，再低价转租 女子假冒房主诈骗超36万元

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 朱瑶

本报讯 短租十余套房屋后又伪造预售合同，假冒房东以低价长租为幌子进行诈骗，租客上门偶遇真房东才识破骗局。近日，青浦警方破获一起诈骗案，涉案金额超36万元。

今年11月30日，青浦公安分局徐泾派出所接到市民王先生报案称，其可能遭遇了租房诈骗。民警接报后，立刻前往现场，将犯罪嫌疑人赵某带回所里做进一步调查。

据了解，11月25日王先生通过房产中介介绍，得知一套新交付的房屋正在招租，价格优惠且可以长期租赁，十分符合王先生的租房需求。当天下午，王先生便至该房屋内，与自称房东的赵某洽谈租房事宜。其间，

赵某向王先生出示了房屋预售合同的照片，使王先生相信其就是房主。经过一番沟通后，王先生与赵某签署了房屋租赁合同，并当场支付了4年期房租16.8万元以及押金3500元。

11月30日，王先生至其租赁的房屋内测量尺寸时偶遇真正的房主，这才意识到自己上当受骗，于是报警。

经查，赵某为谋取私利，物色短租了十余套新交付的房屋，后运用P图软件将房屋预售合同上的房主修改成自己的名字，并以月租金低于市场价格1500—2000元的价格在附近房产中介挂牌，吸引租客上门看房，要求租客长期租赁且必须一次性付清房租。截至目前，已查实涉案金额超36万元。

目前，赵某因涉嫌诈骗罪已被刑拘，案件正在进一步侦办中。